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Jarní Velký knižní čtvrtek přinese 20. března na pulty 
knihkupectví dvanáct kvalitních a různorodých novinek 
 

Letos 20. března neslavíme pouze příchod jara, ale také novou a bohatou nadílku kvalitní 
literatury na pultech našich knihkupectví. Již 26. Velký knižní čtvrtek přinese dvanáct 
novinek předních českých i zahraničních autorů a autorek - romány o lidských vztazích ze 
současnosti i minulosti, strhující krimi a thrillery, aktuální literaturu faktu, historické 
pojednání, biografie, vztahového rádce i severské pohádky a naučnou knihu pro děti.  
 

„Do letošního jarního Velkého knižního čtvrtku jsme zařadili zajímavý průřez žánrů, vybírali 
jsme opravdu pečlivě. Dvanáct zvolených titulů se určitě setká s velkým čtenářským 
zájmem,“ říká obchodní ředitel pořádající firmy Kosmas Ctirad Fuchs. 
 

Čtenáři se mohou těšit na novinku Okno na západ o Husákových dětech, zasazenou do 
Československa 80. let od držitelky Magnesie Litery Pavly Horákové nebo na nový milostný 
příběh Jste tady z pera britského spisovatele Davida Nichollse proslaveného podobně 
laděným slavným dílem Jeden den. V nabídce Velkého knižního čtvrtka nechybí čtení pro 
milovníky napětí - irský thriller Hodná holka zasazený do města Cork od spisovatelky 
Michelle Dunne a severská krimi Kde se skrývá pravda od úspěšné švédské autorky Anny 
Tell.  
 

Reportér Jakub Szántó se ve vysoce aktuální knize Mezi mlýnskými kameny: Gaza a její 
příběh zaměří nezaujatě a s velkým odborným i reportážním vhledem na historii a 
současnost tohoto válkou zmítaného regionu. Německý profesor a publicista Harald Jähner v 
oceňované knize Čas vlků: Německo a Němci 1945-1955 vylíčí v roce oslav 80. výročí konce 
druhé světové války fascinující příběh drsné poválečné obnovy zničeného Německa.  
 

Úlohou disidentů po Sametové revoluci se ve sborníku esejů Disidenti u moci: Česká cesta 
ke svobodě a demokracii, který sestavil historik, filosof a publicista Petr Hlaváček, z 
nečekaných perspektiv zabývají například Petr Pithart, Zdeněk Jičínský, Eda Kriseová, Jan 
Ruml, Petruška Šustrová, Dominik Duka, Michael Žantovský nebo Martin Palouš. V 
autorizovaných, velmi upřímných, memoárech Život - Moje cesta dějinami vypráví papež 
František poprvé vlastními slovy příběh svého života na pozadí dějinných milníků.  
 

Dohodněme se - Příručka férového rozchodu a života po něm Jany H. Hoffstädter a Idy 
Želinské nabídne dětem i rodičům zevrubný, odborný, empatický a pozitivně laděný návod 
pro tuto těžkou životní situaci. Novinářka a popularizátorka vědy Lenka Vrtišková 
Nejezchlebová v novince určené dětem i dospělým Fuj, to je hnusný s ilustracemi Markéty 
Vydrové ukáže, že vedle koček či psů si také ošklivá zvířátka zaslouží náš obdiv.  
 

Vůbec poprvé u nás u příležitosti letošního 220. výročí narození Hanse Christiana Andersena 
vyjde kompletní tisícistránkové vydání jeho pohádek a příběhů, přeložené do češtiny 
přímo z dánštiny a doprovozené téměř sty původními rozměrnými ilustracemi Filipa 
Pošivače. Dalibor Vácha v životopisném románu Vlasta oživí geniálního krále komiků Vlastu 
Buriana. V příběhu, který ve smíchu skrývá slzy a v radosti děs, ukáže, jak barevný byl 
tehdejší svět z černobílých filmů.  
 

Veřejné setkání a debata s vybranými autorkami a autory proběhne 20. března od 17 hodin 
v Knihovně Václava Havla. Více informací o všech titulech najdete na www.velkyctvrtek.cz. 

 

http://www.velkyctvrtek.cz.


 
 

Více informací o novinkách Velkého knižního čtvrtka 20. března 2025: 
 
Beletrie - domácí a zahraniční, milostný příběh, krimi a thrillery 
 
Novinka Okno na západ spisovatelky, překladatelky, publicistky a držitelky Magnesie Litery za 
prózu Pavly Horákové zavede čtenáře do marasmu osmdesátých let v komunistickém 
Československu. Kniha je působivým portrétem dospívajících hrdinů, dvou Husákových dětí, 
Davida a Marty, jejich rodiny a okolí. Román jejich očima pohlíží na konec osmdesátých let v 
Praze a poodhaluje, že na snobství, materialismus, konzumerismus, i klientelismus 
připisované kapitalismu bylo u nás založeno dávno před listopadem 1989. 
 
Jste tady, nový román britského spisovatele Davida Nichollse, pokračuje svojí atmosférou, 
humorem a typem nesourodého milostného páru v tradici autorova slavného díla Jeden den. 
Příběh v překladu Miloše Urbana vypráví o jedné pouti ze západního na východní pobřeží 
Anglie. Dva rozvedení lidé ve středním věku, co se neznají, se připojí ke skupině přátel, kteří 
chtějí podniknout pěší túru. Oba si už zvykli na to, že zůstanou sami. Když se však sejdou na 
tomto výletě, zjišťují, že být ve společnosti toho druhého je překvapivě příjemné. 
 
Irská spisovatelka Michelle Dunne, která je také autorkou série o bývalé vojačce a příslušnici 
mírových sil OSN Lindsey Ryan, zavede čtenáře románu Hodná holka do domovského Corku. 
V něm se ztrácejí muži a zdá se, že spolu nemají nic společného – kromě fyzické podobnosti 
s někým z minulosti jisté Grace Murphy. Nenápadné ženy, která zde pracuje v kavárně a stará 
se o svou sestru, které poskytuje dobré jídlo a čistý domov, tedy věci, které obě v dětství 
nikdy neměly. Jen detektiv Hughes o její pohnuté minulosti dobře ví, vždyť ostatně hluboce 
zasáhla do jeho vlastního života... 
 
Uprostřed letních veder je ve švédském Karlstadu nalezen zavražděný policista. Nedávno 
pracoval na rozsáhlé a široce zpochybňované policejní operaci... to je východisko thrilleru 
Kde se skrývá pravda, první knihy z nové série od úspěšné švédské spisovatelky a bývalé 
detektivní inspektorky ve státní zpravodajské službě Säpo Anny Tell. Její protagonistkou je 
Hedvig Lilja, drsná policistka s hromadou životních i pracovních zkušeností a mimořádnou 
intuicí. Děj se odehrává v temných lesích a vesnicích divokého kraje Värmland. 
 
Jak vysoko může vystoupat hvězda brilantního komika, tak hluboko může zase padnout. 
Dalibor Vácha, autor románů z prostředí legií i o slavných „třech králích“ M+B+M, v Románu 
o králi komiků Vlasta oživuje geniálního Vlastu Buriana. Kniha nahlíží na Burianovu filmovou 
a divadelní kariéru i soukromý život od poloviny třicátých let dvacátého století přes 
schizofrenní atmosféru německé okupace až po úplný rozpad celého jeho milovaného světa 
v poválečném období.  

 



 
Literatura faktu - reportáže, politika i dějiny 
 
7. října 2023 otřásla světem brutální agrese palestinských islamistů proti Izraeli. Vypukla 
nová válka, jejíž děsivá váha dopadla převážně na Gazu a jejích dva a čtvrt milionu obyvatel. 
Vůbec nejničivější z arabsko-izraelských konfliktů zdevastoval nevelké území jižní Levanty. Po 
stopách jeho historie i současnosti se vydává známý blízkovýchodní reportér, autor 
reportážních bestsellerů, držitel nejprestižnější novinářské Peroutkovy ceny a ceny čtenářů 
Magnesia Litera Jakub Szántó v knize Mezi mlýnskými kameny: Gaza a její příběh.  
 
V listopadu 1989 Češi vykročili na cestu ke svobodě a demokracii. Úlohou českého disentu a 
Charty 77 v tomto procesu se zabývá kniha Disidenti u moci: Česká cesta ke svobodě a 
demokracii, kterou sestavil historik, filosof a publicista Petr Hlaváček. Ve svých esejích se jimi 
z často nečekaných perspektiv zabývají intelektuálové a bývalí disidenti Petr Pithart, Zdeněk 
Jičínský, Eda Kriseová, Jan Ruml, Petruška Šustrová, Dominik Duka, Michael Žantovský, 
Martin Palouš a další.  
 
V době, kdy si připomínáme 80 let od konce druhé světové války, přichází kniha německého 
profesora a publicisty Haralda Jähnera Čas vlků: Německo a Němci 1945-1955. Jak lze z 
chaosu Německa v troskách znovu vybudovat fungující společnost? Kniha zobrazuje 
fascinující panorama národa, který se ocitl na křižovatce monumentálních změn. Roky 1945 
až 1955 byly hrubou a surovou dekádou, ale ukázaly se jako rozhodující období pro další 
budoucnost Německa. Harald Jähner nabízí strhující portrét zkorumpované, demoralizované 
a současně svobodné společnosti. Kniha získala ocenění Lipského knižního veletrhu a několik 
měsíců figurovala na seznamu bestsellerů deníku Spiegel. 
 
Životopis světové osobnosti 
  
Papež František o svém životě poprvé vlastními slovy. Upřímné autorizované memoáry 
současné hlavy církve. Mnozí považují jeho myšlenky za odvážné. Od jednoznačných postojů 
proti chudobě a ničení životního prostředí, až k apelu na světové lídry, aby vytyčili jiný směr 
své politiky ohledně dialogu mezi národy, závodů ve zbrojení, boje proti nerovnostem. Nyní 
se čtenářům nabízí jedinečná možnost poznat tuto výjimečnou osobnost pohledem toho 
nejpovolanějšího - samotného papeže. Vůbec poprvé v této knize vypráví František příběh 
svého života - prostřednictvím událostí, které za posledních osmdesát let poznamenaly 
lidstvo. Memoáry Život - Moje cesta dějinami na základě svých rozhovorů s papežem 
uspořádal vatikánský korespondent televize Mediaset Fabio Marchese Ragona. 
 
Vztahový rádce 
 
Rozchod či rozvod rodičů - náročná životní situace, kterou si nikdo nepřeje. Jak si s ní co 
nejlépe poradit a získat i pozitivní podporu přiblíží v knize Dohodněme se - Příručka 
férového rozchodu a života po něm nakladatelka, překladatelka z němčiny a autorka knih 
pro děti Jana H. Hoffstädter a sociální poradkyně a analytička Ida Želinská. Publikace s 
ilustracemi Martina Krkošky je určená společně dětem a jejich rodičům. První část nabízí 
pět modelových příběhů dětí ve věku 6 až 14 let. Druhá část je určena přímo rodičům a 
zabývá se právními a psychologickými aspekty rozvodu, péče o děti i majetkového 
vypořádání. Na knize se také podíleli odborníci z oblasti práva, psychologie nebo sociální 
práce. 
 

 



 
Pohádky a knihy pro děti 
 
U příležitosti letošního 220. výročí narození Hanse Christiana Andersena přichází ve třech 
svazcích se 170 texty na téměř tisíci stranách vůbec první úplné vydání pohádek a příběhů 
tohoto dánského autora. Díky překladům Heleny Březinové a Františka Fröhlicha přímo z 
dánštiny má čtenář poprvé možnost zažít věrně Andersenův svět. Atmosféru rozměrné 
publikace dotváří bezmála 100 původních rozměrných ilustrací Filipa Pošivače. Kombinací 
akvarelové kresby s kousky potištěného papíru, látek či ptačího peří vzdávají hold 
Andersenově vášni pro vystřihované obrázky a tvorbu vlastních kolážových knih.  
 
Žížala, klíště, ropucha, veš, myš, komár, pavouk, moucha, netopýr, vosa, zmije, červ... 
Možná jste si o nich dosud mysleli, že jsou to zvířátka slizká, zlá, zákeřná, otravná, 
strašidelná, ošklivá až odporná. Novinářka a popularizátorka vědy Lenka Vrtišková 
Nejezchlebová v knize Fuj, to je hnusný s ilustracemi Markéty Vydrové ale ukáže, že jsou to 
ve skutečnosti superhrdinové s mnoha výjimečnými vlastnostmi, kteří jsou přínosem pro 
přírodu. 
  

Velký knižní čtvrtek - 20. března 2025: 
 
● Pavla Horáková: Okno na západ 
● David Nicholls: Jste tady 
● Anna Tell: Kde se skrývá pravda 
● Michelle Dunne: Hodná holka 
● Jakub Szántó: Mezi mlýnskými kameny: Gaza a její příběh 
● Harald Jähner: Čas vlků: Německo a Němci 1945-1955 
● Petr Hlaváček (ed.): Disidenti u moci: Česká cesta ke svobodě a demokracii 
● Papež František, Fabio Marchese Ragona (ed.): Život: Moje cesta dějinami 
● Jana H. Hoffstädter, Ida Želinská: Dohodněme se: Příručka férového rozchodu a života 

po něm 
● Lenka Vrtišková Nejezchlebová: Fuj, to je hnusný  
● Hans Christian Andersen: Pohádky a příběhy: kniha první, kniha druhá, kniha třetí a 

poslední 
● Dalibor Vácha: Vlasta: Román o králi komiků 
 
 
—--------------------------------------------------- 
 
Obálky knih, fotografie autorů a další informace pro média jsou ke stažení zde: 
https://www.velkyctvrtek.cz/#pro-media 
 
Více informací, zprostředkování rozhovorů apod.: 
Jiří Sedlák, ArtsMarketing.CZ 
Tel.: +420 604 868 914 
E-mail: jiri.sedlak@artsmarketing.cz  
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